
List do kroniky – Osvětim 9. C 

 

Dne 16. 3. jela třída 9. C společně s 9. D na exkurzi do koncentračního tábora Osvětim. Vyjeli 

jsme ve 4:20 od naší školy. Kolem šesté hodiny ranní jsme zastavili na benzínové pumpě kvůli 

potřebám a nakupování. Do Osvětimi jsme dorazili kolem osmé hodiny. Náš průvodce pan 

Kočí nám ještě během jízdy vysvětlil, jak se máme chovat a co nás bude čekat. Rozdělili jsme 

se do dvou skupin (9. C a 9. D) a každou skupinu si převzal jeden místní průvodce.  

Měli jsme štěstí, že náš průvodce hovořil výbornou 

češtinou, kterou se naučil díky své manželce. 

Počasí bylo pěkné, svítilo sluníčko, ale byla tam 

větší zima než u nás. V koncentračním táboře 

Osvětim jsme navštěvovali jednotlivé budovy, ve 

kterých byly různé výstavy, které přibližovali život 

vězňů uvnitř. Dozvěděli jsme se, že průměrná 

délka dožití v těchto strašných podmínkách byla 

jen tři měsíce. Prohlédli jsme si nejen fotografie 

lidí, kteří tam zahynuli, ale i jejich věci, které 

nacisté zabavovali a prodávali. Byla tam hromada kufrů, dvě tuny ostříhaných vlasů, ze 

kterých nacisti vyráběli látku. Také jsme se dozvěděli, že tábory byly v Osvětimi tři, protože 

vězňů bylo tolik, že už je nebylo kam dát, i když byli natěsnáni jeden na druhého.  

Po asi dvou hodinách jsme měli malou přestávku 

a potom jsme se přesunuli do druhého 

koncentračního tábora – Treblinka. Tento tábor 

měl být desetkrát větší než ten první, ale před 

koncem druhé světové války ho nacisti zapálili, 

aby zničili důkazy o hrůzách, které tam probíhaly. 

Dochovaly se například záchody pro asi 150 lidí, 

kteří tam museli vykonat potřebu během pěti 

vteřin, jinak byli zbiti. Poté jsme navštívili 

ubytování pro ženy, kde jsme viděli, v jakých 

podmínkách museli spát. Bylo to celé velmi smutné. 

Cestou zpět jsme se zastavili 

v Klimkovicích na benzínové pumpě, 

kde jsme si mohli koupit jídlo a pití. 

Menší překážkou na cestě domů byla 

objížďka dopravní nehody na dálnici, 

takže jsme jeli přes Hranice a Bystřici 

pod Hostýnem. Do Uherského 

Hradiště jsme dorazili- okolo čtvrté 

hodiny. 

 

Žáci 9.C 


